

Арестуван е на 28 февруари 1951 г. в дома си и откаран в Старозагорския затвор, привлечен като следствен при първия горянски процес през същата година. Фондовете на отдел „Нова и Най-нова история“ в Регионалния исторически музей в Сливен разполагат с 40 материала - вещи, документи, снимки, 23 от които съвсем наскоро предоставени от сина на отец Георги Коджабашев, също свещеник - Иван Коджабашев и от неговия внук, кръстен на многострадалния си дядо, днес учител в Керменското училище. Между тях се намира „Обвинителен акт по прокурорска преписка вх. № 2171 / 951 г. по описа на Окръжна прокуратура-гр. Стара Загора“. Седмият обвиняем по списък в този документ е отец Георги Коджабашев, който е обвинен, че „научава за съществуването на нелегална бандитска група в Пазарджишкия край, от командиря на която получава писмо, подпечатано с печата на бандата. Въпреки, че е знаел за съществуването на нелегалните в този край, не е донесъл на властта за това”.<sup>11</sup> Съдебният процес е насочен на 18 септември 1951 г., но отец Коджабашев не доживява до него. На 24 юли 1951 г., на 63 години, жестоко инквизиран, в страшни мъки си отива от този свят. Като духовно лице, му е отказано правото да бъде погребан в църковния двор в с. Кермен поради забрана на тогавашния кмет Иван Кондов, който безцеремонно заявява, че като враг трябва да го заровят в затвора. Така отецът е погребан на края на гробищата. Сливенският митрополит Никодим проявява загриженост за съдбата на отец Коджабашев и в писмо от № 823 / 7 .IIIIII. 1951 г. до областния началник на народната милиция в Стара Загора отправя молба да бъде отговорено дали отец Коджабашев ще бъде освободен скоро и ако не енорията му ще бъде обслужвана от друг свещеник, както и ще бъдат проверени и приведени в известност сметките на църковното настоятелство, чийто председател е той. В края на посочения документ митрополит Никодим информира областния началник, че задържаният свещеник не е в добро здраве. С писмо № 2948 / 22 .IIIIII. 1951 г., с гриф „строго поверително“ Държавна сигурност – Стара Загора отговаря, че свещеник Георги Коджабашев скоро няма да бъде освободен.<sup>12</sup> (Станева 2005, 39 – 43). Информация за отец Коджабашев

11 РИМ Сл., отдел Нова и Най-Нова история, инв. № 6212.

12 РИМ Сл., отдел Нова и Най-Нова история, новопостъпили документи.